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Εκδήλωση με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για 
τα Άτομα με αναπηρία στο Πολιτιστικό Κέντρο 
της Αρχιεπισκοπής Αθηνών
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Μια ξεχωριστή εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 8 Δεκεμβρίου 
2025, στον χώρο του Πολιτιστικού Κέντρου του Ιδρύματος Ποιμαντικής 
Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών με αφορμή την 
Παγκόσμια ημέρα για τα Άτομα με αναπηρία. Την εκδήλωση οργάνωσε η 
συμπεριληπτική – παιδαγωγική ομάδα «Οι Ονειροδίαιτοι», την οποία 
αποτελούν μαθητές, καθηγητές και απόφοιτοι, άτομα με και χωρίς 
αναπηρία, από Ειδικά και Τυπικά σχολεία, που υπηρετούν το όραμα μιας 
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πιο πλούσιας σε εκπαιδευτικές εμπειρίες, ουσιαστικής Παιδείας και μιας 
κοινωνίας προσώπων, χωρίς στερεότυπα, διακρίσεις και αποκλεισμούς.

Με όχημα τον λόγο και την τέχνη και με την συνεργασία έγκριτων καλλιτεχνών, η 
ομάδα προσφέρει ανιδιοτελώς βοήθεια, ώστε τα μέλη να αναπτύξουν το 
ψυχοσυναισθηματικό δυναμικό τους, να ενισχύσουν την αυτοεικόνα και την 
αυτοπεποίθησή τους και προωθεί την άρση των κοινωνικών στερεοτύπων και 
προκαταλήψεων απέναντι στην αναπηρία. Η εκδήλωση υλοποιήθηκε με αφορμή την 
επέτειο των δέκα χρόνων πορείας της ομάδας σε συνδυασμό με την συμμετοχή 
τους στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+ ‘’The touch of the art’’.



Την έναρξη και την παρουσίαση της εκδήλωσης ανέλαβε από το βήμα η Φιλόλογος 
Ειδικής Αγωγής στο Ειδ. Λύκειο Ιλίου κα Κρίνα Αναγνωστοπούλου, η οποία 
απηύθυνε ευχαριστίες πολλές και θερμές προς τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο Β’ καθώς και προς τον Διευθυντή του 
Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ταλαντίου κ. Θεολόγο για την ευγενική διάθεση του 
Πολιτιστικού Κέντρου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, αλλά και για την πατρική 
του παρουσία και την αγάπη με την οποία περιέβαλε ευθύς εξαρχής την εκδήλωση 
και τα παιδιά που συμμετέχουν σε αυτή, τα οποία μάλιστα εμψύχωσε κατά την 
διάρκεια της πρόβας και τους μετέφερε τις ευλογίες του Μακαριωτάτου. Εν 
συνεχεία ευχαρίστησε πλήθος συνεργατών που βοήθησαν στην πραγματοποίηση 
της εκδήλωσης – γιορτής, τους εκλεκτούς καλλιτέχνες και συνεργάτες, για την 
ξεχωριστή τους συμβολή και την λαμπρή παρουσία τους.



Την αρχή έκανε η ομάδα σύγχρονου χορού σε χορογραφία της ταλαντούχου 
δασκάλας σύγχρονου χορού Ιωάννας Ζυμαρίτη η οποία απετέλεσε το κατάλληλο 
έναυσμα εισαγωγής στο εορταστικό κλίμα της βραδιάς. Κατόπιν, την σκυτάλη 
παρέλαβε η θεατρική ομάδα των Ονειροδίαιτων η οποία παρουσίασε σε θέατρο 
αναλογίου μία εκδοχή του γνωστού λαϊκού παραμυθιού της Κοκκινοσκουφίτσας σε 
κείμενο της κας Κρίνας Αναγνωστοπούλου υπό τον τίτλο: «Όταν ο λύκος είναι 
εδώ…Ένα κλασικό παραμύθι αλλιώς.». Το κείμενο επιμελήθηκε ο σκηνοθέτης και 
ηθοποιός του Εθνικού Θεάτρου Τάκης Λουκάτος και επένδυσε μουσικά η 
μεσόφωνος ερμηνεύτρια και αφηγήτρια κα Αφροδίτη Κανέλλη.



Εν συνεχεία η εκδήλωση κινήθηκε στους ρυθμούς της μουσικής, των τραγουδιών 
και των χορών της Λατινικής Αμερικής. Ο δάσκαλος λάτιν χορών Κέλσιος Μοράν 
Τσάβες και οι μουσικοί του Indian fusion group πλαισίωσαν την εκδήλωση και την 
χορευτική ομάδα των Ονειροδίαιτων όπου χόρεψαν όλοι μαζί και ακολούθησε 
αριστοτεχνικό αργεντίνικο τάνγκο από έμπειρους χορευτές. Στην συνέχεια, η 
ομάδα «Τα λόγια της σιωπής» με συντονίστρια την κα Ντέμμυ Μακρή ερμήνευσαν 
τραγούδια στην νοηματική γλώσσα, την σκυτάλη παρέλαβε η κα Αφροδίτη 
Κανέλλη, μεσόφωνος ερμηνεύτρια και αφηγήτρια, η οποία με την μουσική της 
πλήρωσε τον χώρο ενώ η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με παραδοσιακό τραγούδι από 
το Λύκειο Ελληνίδων, (παράρτημα Παιανίας), υπό την Δ/νση του δασκάλου στις 
λαϊκές παραστατικές τέχνες και Υποψ. Διδάκτορα κ. Παναγιώτη Σδούκου, όπου 
μέσα από την μελωδία και την παραδοσιακή μουσική στήθηκε χορός χαράς και 
πλησμονής.



Η εκδήλωση στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία και αποτελεί επισφράγιση του 
ενδιαφέροντος και της αγάπης του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β΄ για τη στήριξη των ατόμων με αναπηρία καθώς 
και του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών 
το οποίο επί σειρά ετών μέσω επιμορφωτικών προγραμμάτων πανελληνίως 
συμβάλλει στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των κληρικών και των λαϊκών 
μελών της Εκκλησίας, ώστε να σταθούν κοντά στα άτομα με αναπηρία και να 
βοηθήσουν στην ομαλή διαβίωσή τους καθιστώντας τα ενεργά μέλη της κοινωνίας 
και της Εκκλησίας μας.








